
 

Procès-verbal de l’assemblée générale Des Racines et 
des rêves - DREDRE 

30 janvier 2025 à 18h, en distanciel (via Google meet) 

 

Liste des présent·e·s :  

Elie Gasnier 

Marie-Anne Bedier 

Elisabeth Gasnier 

Mélanie Gasnier 

Jérémy Gasnier 

Virgile Gasnier 

François Van Maele 

Christian Gauberville 

Vanessa Robert 

Fanny Frémont 

Lorraine Vincenot 

Jean-Yves Gasnier 

Julie Gasnier 

JP Larousse 

 

Excusé·e·s : 

François Dorin (procuration – pouvoir donné à Elie Gasnier) 

 Marc Dalibon (procuration – pouvoir donné à Elie Gasnier) 

Jacques Pezot (procuration – pouvoir donné à Elisabeth Gasnier) 

Danièle Croset (procuration – pouvoir donné à Elie Gasnier) 

 

Désignations lors de la séance : 

Elie Gasnier est désigné Président de séance 
Mélanie Gasnier est désignée Secrétaire de séance 
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Elie Gasnier ouvre la séance à 18h10, quorum de 25% atteint selon les statuts DREDRE,  
remercie les présents (une quinzaine en ligne sur 23 adhérents à jour de cotisation) et rappelle 
l’ordre du jour : 

●​ Rapport moral et financier 2024 de l’association 
●​ Approbation du budget prévisionnel 2025 
●​ Election au conseil d’administration 
●​ Questions diverses 

 
Elie Gasnier rappelle la mission de l’association :  

●​ lutter contre l’érosion massive de la biodiversité 
●​ encourager l’hospitalité active de la vie sauvage et la biodiversité sous toutes ses formes 

(faune, flore, habitat). 
●​ favoriser notre relation avec le vivant 

et remercie les personnes et collectivités locales impliquées dans les actions de l’association : 

-​ La Région Centre Val de Loire, Marjorie Mandin et Natura 2000 Sologne, Christophe Bach 
-​ Le Conservatoire botanique national du Bassin parisien - CBNBP - Augustin Chenut 
-​ Le Conseil Départemental du Loir et Cher - CD41 - Dimitri Multeau 
-​ La Communauté de Commune du Grand Chambord - CCGC - Susie Henaut et Floriane 

Pilon 
-​ Le Conseil municipal de Crouy sur Cosson, Claudette Sorin 
-​ L’association Sologne Nature Environnement - SNE - Angélique Souriau-Villeger et 

Nicolas Ruis 
-​ Le Comité Départemental de la Protection de la Nature et de l’Environnement - 

CDPNE41- Michaël Rolin 
-​ Le Conservatoire de l’Abeille noire de Sologne - CANSO - Frédéric Breuzin, Pierre 

Aucante, Alina Clement 
-​ Christian, Damien, Vanessa, Elisabeth , 4 membres actifs de l’association 
-​ Notre bureau, nos adhérents et les bénévoles 

 
 

Présentation du rapport moral 2024 

Notre président présente le rapport moral 2024 

●​ Activités menées en 2024 
o​ Vidange de l’étang (février)et mise en assec pour 18 mois  
o​ 2 sorties Découverte Nature en forêt et sur les parcelles ouvertes (mars - mai) 
o​ 1ère Écoute Sonore avec quelques adhérents (juin) 
o​ Retour des élèves planteurs pour installation de leur cadeau hôtel insectes à 

DREDRE , visite de leur plantation après 6 mois, pique-nique, land art, découverte 
du rucher . Un joli moment d’échanges et de joie partagée(juillet) 

o​ Cartographie des habitats ouverts Natura 2000 du site avec 75 espèces de plantes 
herbacées recensées (juillet) 

o​ Inventaire des oiseaux nicheurs et migrateurs – 53 espèces recensées ces 2 
dernières années (mai - août) 

o​ Inventaire des reptiles - 5 espèces recensées (juin – août) 
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o​ Programme d’études “Impact haies pour inventaire chiroptères sur 15 ans”– 9 
espèces recensées mené par le CDPNE 41 pour le CD41 (juillet) 

o​ Exposition “Si tu laisses vivre l’étang, il disparaît” dans le cadre des Cahiers 
Waouh! de la CCGC au Pressoir à St Dyé (juillet – septembre)  

o​ *CONFIDENTIEL* Partenariat avec le Conservatoire de l’Abeille noire de Sologne 
(CANSO) avec l’installation d’un premier rucher en juin – 1er test validé 15 juillet : 
le pollen et le nectar rentrent bien dans les cadres / Rucher revenu aux Coudrays 
le 10 octobre pour butiner le lierre et hiberner jusqu’en mars 2025 avant de 
démarrer la deuxième saison sur la ferme des Grands Coudrays 

o​ DREDRE devient “Refuge pour les chauves-souris” après la découverte en juillet 
d’une colonie de Grands rhinolophes dans les greniers de la ferme (convention 
signée en novembre avec la SFEPM et SNE)  

o​ Signature de la charte Natura 2000 Sologne avec la Région CVL (décembre) 
 

●​ Bilan “1 an après” du projet agroforesterie :  
Sur les 530 plants mis en terre fin 2023 par les élèves en CM1&2 de Crouy,, le taux de 
reprise des jeunes plants s’élève à 86% (avec quelques erreurs de contexte 
pédoclimatique relevées) – 70 plants sont à changer et à replanter courant février 2025 
(tous offerts bénévolement par les pépinières Bauchery). Nous arrivons à un total de 45 
espèces de ligneux. Une belle diversité pour dynamiser la biodiversité sur la ferme 
 

●​ Communication / Site internet 
o​ 27 adhésions en 2024 
o​ 4 newsletters (janvier, mars, mai et septembre)  

Des remerciements à Elisabeth notre webmaster bénévole ! 
 
 

Le rapport moral 2024 est adopté 

 

Présentation du rapport financier 2024 

Notre trésorière présente le budget 2024 de l’association 

 

Le budget présente un excédent qui sera reporté sur 2025 pour consolider l’association et 
permettre d’organiser des actions de plus grande ampleur. 
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Le rapport financier 2024 est adopté 

Présentation des projets 2025 

Notre président présente les projets de l’année 2025, à savoir :  

-​ la poursuite des inventaires : 
o​ faune avec 

▪​ la 2e année du protocole POP Reptile avec un service civique SNE 

▪​ suivi annuel de la 2e colonie solognote des Grands rhinolophes avec 

détection des différentes espèces prévue en août 

▪​ 1er inventaire des rapaces diurnes et nocturnes (en discussion avec SNE) 

o​ flore avec 

▪​ création d’une zone de ré ensauvagement sur 4.5ha pour suivre l’évolution 

des habitats naturels et la recolonisation du milieu par des espèces 
vivantes et sauvages, en dormance depuis très longtemps, quand l’homme 
s'efface. 

 
-​ La réhabilitation de l’étang avec poursuite de l’assec, curage de la poêle et remise en 

forme des berges en juillet-août, élagage des berges et remplacement de la bonde ciment 
par une bonde de Sologne en bois (à confirmer) 
 

-​ Des actions de préservations des espèces avec 
o​ Mise en place de 9 perchoirs à rapaces dans la zone agroforesterie (mars-avril) 
o​ Fabrication et installation de quelques abris à chauve-souris sur la longère de la 

ferme (mai-juin) – à confirmer 
o​ Fabrication et mise en place de 2 ex-clos grillagés en queue d’étang pour 

restaurer la roselière et autour de l’île pour dynamiser la flore aquatique 
(septembre) 

o​ Poursuite du partenariat CANSO pour l’Abeille noire avec la création de 2 
parcelles en jachère mellifère avec plantes messicoles en fauche tardive + 2 
ruchers de 15 ruches 

Le président évoque la possibilité de lancer des chantiers solidaires pour travailler 
ensemble. 

 
-​ Des actions de sensibilisation avec 

o​ Ecoute Sonore avec Christian courant juin (écouter et reconnaître les oiseaux) 
o​ Sortie Nature avec Christian courant septembre (à la découverte de la forêt et des 

milieux naturels ouverts) 
o​ Nuit de la chauve-souris en Sologne avec SNE (23 août) 
o​ Atelier pédagogique à l’école avec Vanessa Robert, Directrice école communale de 

Crouy-sur-Cosson  (« Milieu et mode de vie des chauves-souris ») 
 

Le plan d’action 2025 est adopté 
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Présentation du budget prévisionnel 2025 

Notre trésorière présente le budget prévisionnel 2025 

 Recettes   Dépenses    

  Budget 25     Budget 25   

Adhésions  440 €    Site internet  42,00 €    

Dons  210 €    Tenue compte bancaires  78,96 €    

Report excédent 2024 861 €    Sensibilisation  - €    
      Animation enfants  50,00 €    
      Ecoute oiseaux 50,00 €    

      Rencontre avec le vivant 50,00 €    

      Animation nuit de la chauve souris  100,00 €    
      Aménagements      
      Aménagement étang (2 ex-clos ile et queue) 600,00 €   

      Aménagement habitats      

      9 Perchoirs rapaces 108,00 €    

      3 Abris à chauves-souris 60,00 €    
      Investissements     

      1 Piege photo (occasion + 2x (piles+SD ) 114,00 €    
      Option si financé 1 Piege photos (neuf + 2x (piles+SD )   234,00 €  
      Adhésion SNE  45,60 €    
      Communication : impression panneau  150,00 €   

Total  1 511 €    Total  1 449 €   

      Solde 62,15 €    

 

Le budget prévisionnel 2025 est adopté 

 

 

Vote pour l’entrée au Conseil d’Administration de 3 nouveaux associés : 

●​ Christian Gauberville, ingénieur forestier et botaniste retraité; passionné d’ornithologie 
●​ Damien Hahusseau, cultivateur sur la ferme Domaine du Croc du Merle à Muides 
●​ Vanessa Robert, Directrice école communale de Crouy-sur-Cosson  

 

L’entrée au conseil d’administration de ces 3 nouveaux administrateurs est validée 
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https://www.domaineducrocdumerle.fr/


Questions 

Une question d’une adhérente : en termes de sensibilisation, quelle communication est prévue 
autour des balades sonores et sorties natures ?  

Elie Gasnier répond que pour la nuit de la chauve-souris, nous bénéficierons du réseau de 
communication de SNE. Pour les sorties Sonores et Natures, nous devrons faire la 
communication de notre côté, utiliser l’application Panneau Pocket et le réseau de nos  
adhérents et bénévoles  

 

18H59 – La séance est levée 

Nous remercions chaleureusement tous les membres pour leur présence et leur participation, 
vous pouvez retrouver l’ensemble des documents présentés sur notre site (page du compte 
rendu de l’AG 2024). 

 

 

Elie Gasnier, le 20 février 2025 

Président de l’association Des Racines et des Rêves 
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